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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Τουρισμού 

Θέμα: Για την επιβολή προστίμων στους επαγγελματίες στο λιμάνι Αλύπας της 
Παλαιοκαστρίτσας στην Κέρκυρα από το Λιμενικό Τμήμα της περιοχής. 
 

Για μία ακόμη φορά οι επαγγελματίες στο λιμάνι Αλύπας της Παλαιοκαστρίτσας 
επιβαρύνονται με πρόστιμα ενώ υπάρχουν προειδοποιήσεις και για νέα, με το φταίξιμο όμως 
να μην είναι δικό τους αλλά των αρμόδιων υπηρεσιών.  

Στις 29 Αυγούστου 2024, έγινε καταγραφή όλων των ελλιμενισμένων σκαφών (αλιευτικών 
και τουριστικών) στο λιμάνι Αλύπας της Παλαιοκαστρίτσας από το Λιμενικό Τμήμα της 
περιοχής. Στις αρχές Μαΐου του 2025 άρχισαν να δίνονται στους ιδιοκτήτες των σκαφών 
κλήσεις από την Λιμενική Αρχή με πρόστιμα ύψους 750 και 875€. Η αιτιολογία των 
προστίμων είναι ότι δεν είχαν άδεια ελλιμενισμού στο συγκεκριμένο λιμάνι, κάτι που δεν 
ισχύει αφού τα περισσότερα σκάφη, και σίγουρα όλα τα αλιευτικά, είχαν άδεια ελλιμενισμού 
από την εταιρεία στην οποία είχε νοικιάσει ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας το λιμάνι. Επιπλέον, 
δεν ζητήθηκε από κανέναν ιδιοκτήτη η άδεια ελλιμενισμού του σκάφους του και ενώ το λιμάνι 
είχε σε ισχύ την τμηματική άδεια λειτουργίας από το Υπουργείο Τουρισμού, η οποία 
ανακλήθηκε χωρίς αιτιολόγηση τις 10 Οκτωβρίου του 2024. 

Μόλις πριν λίγες μέρες, με έγγραφό του ο κεντρικός Λιμενάρχης Κέρκυρας προειδοποιεί 
ότι θα επιβληθούν νέα πρόστιμα σε όσους ελλιμενίζουν τα σκάφη τους στο λιμάνι Αλύπας. 
Ο Λιμενάρχης παραβλέπει ότι με απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης το λιμάνι 
της Αλύπας είναι χώρος φορτοεκφόρτωσης ψαριών. Ξεχνούν επίσης ότι το επόμενο 
πλησιέστερο λιμάνι είναι αυτό της Κέρκυρας σε απόσταση 50 ναυτικών μιλίων. 

 Θεωρούμε ότι μία τέτοια απόφαση δεν μπορεί να είναι άγνωστη στο Υπουργείο  
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και βέβαια στον βουλευτή Κέρκυρας, Στ. Γκίκα, που είναι 
Υφυπουργός σε αυτό το Υπουργείο. 

Για μία ακόμη φορά οι μικροί επαγγελματίες και οι ψαράδες απειλούνται από τα 
αποτελέσματα της κυβερνητικής πολιτικής και τις ιδιωτικοποιήσεις των δημόσιων 
υποδομών. Το λιμάνι της Αλύπας είναι φτιαγμένο με τα λεφτά του ελληνικού λαού και 
εκποιείται στο όνομα της κερδοφορίας του κεφαλαίου. Η ενοικίαση του, οι παλινωδίες της 
μισθώτριας εταιρίας, η ανοχή απέναντι στις πρακτικές και τις παρανομίες της από τις 
αρμόδιες αρχές και την κυβέρνηση ρίχνουν νερό στο μύλο των απαιτήσεων των ιδιωτών. 
Τέτοιες απαράδεκτες πρακτικές θα οδηγήσουν σε οικονομική καταστροφή τους μικρούς 
επαγγελματίες και τους ψαράδες. Στην πράξη η κυβέρνηση της ΝΔ θέλει να πετάξει στην 
ανεργία 200 οικογένειες που δραστηριοποιούνται στο συγκεκριμένο λιμάνι. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα λάβουν ώστε: 
- Να ανακληθούν όλα τα πρόστιμα και να σταματήσουν οι απειλές για νέα. 

- Να δοθεί άμεσα άδεια λειτουργίας του λιμανιού από το Υπουργείο Τουρισμού και να 
ανανεωθούν οι άδειες ελλιμενισμού των αλιευτικών σκαφών. 

- Το λιμάνι να είναι ανοιχτό για όλο τον λαό, χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών. 
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